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детально проаналізувавши нинішній стан розвитку території. Ми пропонуємо такі 
стратегічні цілі розвитку, які можна враховувати під час процесу стратегічного вибору: 
формування економічно та інституційно спроможної громади, підвищення рівня якості 
життя населення, розвиток людського капіталу. Варто звернути увагу на такий аспект 
розвитку громади, як формування комунікаційної політики зі стейкхолдерами, що може 
бути досягнуто через створення умов для активізації та інтеграції громадськості. 

 
Список використаних джерел: 1. Ольчак М. Партисипативне стратегічне планування в 

органах місцевого самоврядування. Посібник для об’єднаних територіальних громад. Варшава : 
Фонд розвитку місцевої демократії, 2017. 107 с. 2. Партисипація у стратегуванні розвитку 
громади: досвід територіальних громад Донеччини та Луганщини : навч. посібник / Гончар Ю., 
Дрожжин Д., Зінченко А. та ін. 2021. 92 с. 3. План заходів на 2024‒2026 роки з реалізації Стратегії 
розвитку Ставищенської селищної територіальної громади на 2024‒2030 роки. URL: https://stav-
gromada.gov.ua/docs/1568359/ 4. Стратегія розвитку Ставищенської селищної територіальної 
громади на 2024‒2030 роки. URL: https://stav-gromada.gov.ua/news/1704180283/  
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ПРОСТОРОВІ АСПЕКТИ МІЖРЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІНИЦТВА  
ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ З ВОЄВОДСТВАМИ ПОЛЬЩІ  

 
Волинська область є одним із найактивніших учасників українсько-польського 

міжрегіонального співробітництва. Це обумовлено її безпосереднім сусідством із 
Люблінським воєводством Польщі, наявністю прикордонної транспортної 
інфраструктури, спільним історичним минулим, економічними та культурними 
особливостями.  

Аналіз динаміки та загальної кількості підписаних угод у різних сферах на різних 
рівнях адміністративно-територіального устрою свідчить про те, що Волинська область 
серед прикордонних областей України є найактивнішим партнером воєводств Польщі, 
з якими протягом 1995‒2020 рр. Підписано 70 угод (табл. 1).   

Таблиця 1 
Кількість та динаміка укладених угод про співробітництво  

між  Волинською областю та воєводствами Польщі* 
 

Воєводство 
Польщі 

Кількість 
угод 

Роки укладання 

Люблінське 49 1995, 2000, 2001, 2002 (2), 2004, 2005, 2006 (3), 2007,  
2008 (2), 2009 (2), 2010 (2), 2011 (6), 2012 (2), 2013, 
2014, 2015 (2), 2016 (5), 2017 (5), 2018 (3), 2019 (7) 

Підкарпатське 1 2000 

Куяво-Поморське 2 2008, 2015 

Лодзьке 2 1999, 2005 

Підляське 6 2011, 2015, 2016 (4) 

Мазовецьке 2 2013, 2019 

Вармінсько-
Мазурське 

6 1997, 2004, 2005, 2015, 2017,  2019 

Свєнтокшинське 1 2020 

Великопольське 1 2007 
*Складено за: [1]. 

https://stav-gromada.gov.ua/docs/1568359/
https://stav-gromada.gov.ua/docs/1568359/
https://stav-gromada.gov.ua/news/1704180283/
mailto:mandryk2008@gmail.com
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Найбільшу кількість угод (49) Волинська область уклала з прикордонним 
Люблінським воєводством. Унікальною в цьому аспекті є співпраця між Волинською 
областю та воєводствами, які не мають спільного кордону. Зокрема, Волинь співпрацює 
з Підляським, Вірмінсько-Мазурським, Підкарпатським, Мазовецьким, Лодзинським, 
Великопольським, Куяво-Поморським, Великопольським та Свєнтокшинським 
воєводствами (табл. 1). 

Однією з форм міжрегіонального співробітництва Волинської області є 
транскордонне співробітництво, яке реалізується через її участь у єврорегіоні «Буг», до 
складу якого також входить частина Червоноградського району Львівської області 
(Україна), Люблінське воєводство (Польща) та Брестська область (Білорусь) [4].  

Важливою формою міжрегіонального співробітництва є співпраця на рівні міст, або 
так звані «побратимські зв’язки». Географія побратимського співробітництва між 
містами Волинської області та містами Польщі досить широка. Зокрема, містами-
побратимами Луцька є 5 польських міст  – Люблін, Ольштин, Жешув, Торунь, Замость. 
Серед інших волинських міст слід виділити побратимську співпрацю міста Ковеля, що 
має 4 побратима в Польщі (Легіоново, Хелм, Ленчіна, Бжег Дольни), міст Нововолинськ 
та Володимир, які також налагодили співпрацю з містами Білограй, Хрубешов та 
Кентшин  [1].  

Формою міжрегіонального співробітництва Волинської області є прикордонне 
співробітництво, яке реалізується через місцевий («малий») прикордонний рух у межах 
30-тикілометрової зони по обидва боки кордону. З боку Волинської області                                      
408 населених пунктів знаходяться в прикордонній зоні, жителі яких можуть регулярно 
перетинати польський кордон за спеціальними посвідченнями [3]. 

Загалом співпраця між Волинською областю та воєводствами Польщі  
здійснюється переважно в таких сферах, як прикордонна транспортна інфраструктура, 
економіка, екологія, освіта, культура та туризм. Велика кількість проєктів у екологічній, 
культурній і туристичній сферах була реалізована в рамках Програми транскордонного 
співробітництва Польща-Білорусь-Україна 2014‒2020 [2]. Зокрема, у межах цієї 
Програми були реалізовані:  

‒ проєкти з будівництва та реконструкції інфраструктурних об’єктів на території 
Волинської області: дороги, що з'єднують польські та українські кордони (Гміна Беляни, 
Мазовецьке воєводство; Маневицька селищна рада, Волинська область); поліпшення 
якості транспортної інфраструктури на кордоні Польщі, Білорусі та України (Люблінське 
воєводство, Забродівська сільська рада, Волинська область); удосконалення системи 
спостереження на українсько-польському кордоні (Підкарпатське, Люблінське 
воєводства, Волинська, Львівська  області); покращення безпеки транскордонної 
дорожньої інфраструктури Хелма та Луцька (Люблінське воєводство, Волинська 
область); 

‒ природоохоронні проєкти: українсько-польське поозер’я – край легенд: відкрий та 
насолоджуйся незвіданим (Гміна Влодава, Люблінське воєводство, Волинська область); 
промоція та захист природної спадщини міських річок та прибережних територій 
Жешува та Луцька (Підкарпатське воєводство, Волинська область); покращення 
екологічної ситуації у Шацькому національному природному парку шляхом 
каналізування населених пунктів навколо озера Світязь (Гміна Влодава, Люблінське 
воєводство, Ковельська районна державна адміністрація); 

‒ культурно-мистецькі та промоційні проєкти: Нове життя старого міста: 
ревіталізація пам'яток історико-культурної спадщини Луцька та Любліна; 4 пори року – 
транскордонні туристичні маршрути (Гміна Цєшанув, Підкарпатське воєводство, 
Волинська область); розвиток польсько-української співпраці на основі культурної 
спадщини (Мазовецьке воєводство, Волинська область); віртуальна подорож шляхами 
князівського роду Сангушків – відкриваємо нові сторінки спільної української та 
польської історії (Люблінське воєводство, Волинська область); спільна культурна 
спадщина: відродження фольклору на українсько-польському прикордонні (Люблінське 
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воєводство, Волинська область); готський шлях: спільна історична реконструкція та 
віртуальна подорож у минуле (Люблінське воєводство, Волинська область); таємниці 
двох веж: просування історичної спадщини Луцька та Любліна за допомогою 
інноваційних технологій;  Опалин: маленькі містечка – велика історія (Люблінське 
воєводство, Волинська область); музеї прикордоння – простір для інтеркультурного 
діалогу (Підкарпатське воєводство, Волинська область [2]. 

Таким чином, Волинська область бере активну участь у міжрегіональному 
співробітництві з польськими воєводствами, насамперед, найбільше з Люблінським, яке 
є  її безпосереднім сусідом. 

 
Список використаних джерел: 1. Волинська обласна військова адміністрація: веб-сайт. 

URL: https://voladm.gov.ua/ 2. Програма Транскордонного співробітництва Польща-Білорусь-
Україна 2014‒2020. URL: https://www.pbu2020.eu/ua 3. Угода між Кабінетом Міністрів України та 
Урядом Республіки Польща про правила Місцевого прикордонного руху. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_138#top  4. Euroregion BUG: веб-сайт. URL: 
http://euroregionbug.pl/  
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МЕТОДИКА ГЕОЕКОЛОГІЧНОГО ОБҐРУНТУВАННЯ СТІЙКОГО ЕКОЛОГІЧНО 
БЕЗПЕЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 
Перехід місцевих громад до принципів сталого розвитку відбувається поступово й 

повільно. Для забезпечення цього процесу необхідно чітко визначити й неухильно 
дотримуватися критеріїв ефективності: управлінських, економічних, соціальних та 
природоохоронних. Досягнення цих критеріїв вимагає партнерства між керівництвом 
громади, бізнесом, громадськими організаціями та іншими інституціями громадянського 
суспільства з метою задоволення потреб населення зараз і в майбутньому.Тому сталий 
розвиток територіальних громад – це їхній гармонійний розвиток, спрямований на 
забезпечення екологічної безпеки території, стабільної соціально-орієнтованої 
економіки, залучення членів громади до створення сприятливих соціальних умов, 
підвищення якості та стандартів життя нинішніх і прийдешніх поколінь [5]. 

Концепція сталого розвитку є методологічною основою для проведення нашого 
дослідженняь. Вперше її обґрунтував і всебічно висвітлив Г. Дейлі у своїй монографії [3]. 
Він трактує поняття «сталий розвиток» як гармонійний, збалансований, безконфліктний 
поступ всього людства, регіонів, окремих держав та їх частин, коли відповідно до науково 
обґрунтованих програм одночасно успішно вирішується комплекс питань щодо захисту 
довкілля, подолання бідності та дискримінації окремих осіб, цілих народів чи груп 
населення. Важливими для розробки методики геоекологічного обґрунтування стійкого 
екологічно безпечного розвитку територіальної громади є методологія регіональної 
політики сталого розвитку, запропонована З. В. Герасимчук в монографії [1] та методологія 
оцінки екологічної збалансованості економіки Л. С. Гриніва [2].   

Методика реалізації наукового дослідження складалася з трьох етапів, зображених 
на рис. 1: теоретико-узагальнюючого, оціночно-аналітичного та підсумково-
рекомендаційного. 

На першому етапі вивчалися теоретико-методологічні засади дослідження сталого 
екологічно безпечного розвитку територіальних громад, а також розроблялася методика 

https://voladm/
https://www/
https://zakon/
http://euroregionbug/
mailto:Fesiuk.Vasyl@vnu.edu.ua
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